

أولاً: أجب عن الأسئلة الآتية:  
السؤال الأول:

4 ①  $f, f' \text{ متساويان عند } (0)$

3  $f(0) = 0$  ليست قيمة حرجية محلياً  
2 لأن  $f'(0)$  لم تقدر إشارته بجوار (0)

4 ②  $f(1) = 0$  قيمة حرجية محلياً لأنه

3 إذا اخترنا مجالاً مضيقاً  $I$  حول  $1$  يكون  $f$  و  $f'$  متساويين  
و يحق شرط:

3 أيضاً يمكن  $f(x) \leq f(1) \forall x \in D \cap I = J$

③ القيم الحرجية محلياً:

3  $f(1) = 0$  قيمة حرجية محلياً

3  $f(2) = -1$  قيمة حرجية محلياً

3  $f(4) = 3$  قيمة حرجية محلياً

4 ④ ليس متساويين عند  $x = 0$

4 ليس متساويين عند  $x = 1$

⑤ بحركتنا حول  $x = 0$   $f(x) > 0$

4  $x \in ]2, 4]$

4  $f(x) = \ln(e^x (\frac{2}{e^x} + 1))$

4  $= \ln e^x + \ln (\frac{2}{e^x} + 1)$

4  $f(x) = x + \ln (\frac{2}{e^x} + 1)$

بفرض  $y = x$

4  $f(x) = x = \ln (\frac{2}{e^x} + 1)$

4  $\lim_{x \rightarrow +\infty} (f(x) - x) = 0$

4 ومنه  $[x = 0]$  مستقيم تقارب مائل  
للمركب  $e$  في جوار  $+\infty$

السؤال الثالث:

40  $A(3, 2, 3)$  و  $B(4, 3, -1)$

$P: 2x - y + 3z - 4 = 0$

3  $\vec{n}_P(2, -1, 3)$  ①

3  $\vec{AB}(3, -1, -4)$

نلاحظ أن الشعاعين  $\vec{n}_P$  و  $\vec{AB}$

3 غير مرتبطين خطياً لأن مركباتهما غير متناسبة  
 $(\frac{2}{3} \neq \frac{-1}{-4})$  فالستقيم  $(AB)$  لا يماس المستوي  $P$

بفرض  $\vec{n}_Q(a, b, c)$  شعاع ناظم على المستوي  
ومنه  $\vec{n}_Q \perp \vec{AB}$  وبالتالي

3  $\vec{n}_Q \cdot \vec{AB} = 0$

(1)  $3a - b - 4c = 0$

3 و  $\vec{n}_Q \perp \vec{n}_P$  ومنه

3 (2)  $2a - b + 3c = 0$

3 بفرض  $b = 1$  نجد

$2a + 3c = 1$

$2a - 4c = 1$

3 بال طرح  $7c = 0$

3 ومنه  $c = 0$  سوف

3  $2a - 1 = 0 \Rightarrow a = \frac{1}{2}$

$\vec{n}_Q = (\frac{1}{2}, 1, 0)$

3 شعاع ناظم مع  $Q$   $\vec{n}_Q = 2 \cdot \vec{n}_B = (1, 2, 0)$

السؤال الثاني:

$f(x) = \ln(e^x + 1)$

$f$  متناقص على  $] -\infty, +\infty [$

$\lim_{x \rightarrow +\infty} (e^x + 1) = 1$

6  $\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1} \ln x = 0$

6 ومنه  $[x = 0]$  مستقيم تقارب أفقي منطبق  
على  $x = 0$

$\lim_{x \rightarrow +\infty} (e^x + 1) = +\infty$

$\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow +\infty} \ln x = +\infty$

فضال عنه  $(e^x + 1)$  ليس مستقيماً تقاربياً مائلاً للمركب  $e$  في جوار  $+\infty$

ثانياً حل المسائل الآتية:

الفرق الأول:

4  $u_n = u_1 q^{n-1}$  (1)

4  $u_n = 2 e^{n-1}$

4  $w_n = \ln(u_n)$  (2)

4  $w_{n+1} - w_n = \ln(u_{n+1}) - \ln(u_n)$

4  $= \ln\left(\frac{u_{n+1}}{u_n}\right)$

4  $= \ln e = 1 = r$

4 فالتالي (w<sub>n</sub>) صيغة حسابها:

4  $w_{n+1} - w_n = 1 > 0$  ولذا

4 ثبت التالي (w<sub>n</sub>) متزايدة تماماً

4  $w_2 + w_3 + \dots + w_{12} = \frac{\text{عدد حدود}}{2} (w_2 + w_{12})$

4  $\text{عدد حدود} = 12 - 2 + 1 = 11$

4  $w_2 = \ln u_2 = \ln(2e)$

4  $w_{12} = \ln u_{12} = \ln(2e^{11})$

4  $w_2 + w_3 + \dots + w_{12} = \frac{11}{2} (\ln(2e) + \ln(2e^{11}))$

4  $= \frac{11}{2} \ln(4e^{12})$

4  $= \frac{11}{2} (\ln 4 + 12)$

4  $= 11 \ln 2 + 66$

60

معادلة مستوية Q هي:

1  $(x-2) + 2(y+2) + 0(z-3) = 0$

3  $Q: \boxed{x + 2y + 2 = 0}$

3  $\text{dist}(B, p) = \frac{|2(4) - 1(-3) + 0(-1) - 4|}{\sqrt{(2)^2 + (-1)^2 + (0)^2}}$  (2)

3  $= \frac{4}{\sqrt{14}} = R$   
 نصف قطر الكرة.

معادلة الكرة هي:

4  $\boxed{(x-4)^2 + (y+3)^2 + (z+1)^2 = \frac{16}{14}}$

40

السؤال الرابع:

$E = \{1, 2, 3, 4, 5, 6, 7\}$

الحل: طريقة أول:

أحاد، عشرات، مئات

5x4  $1 = 20$   
 حالة 1 رقم واحد 4 x 5 x 1

5x4  $30 = 30$   
 حالة 2 رقم أحاد 3 x 5 x 2  
 4 x 2

$= 20 + 30 = 50$  عدد بطون

طريقة ثانية:

أحاد، عشرات، مئات

5x4  $30 = 30$   
 حالة أولى رقم مئات 2 x 5 x 3

5x4  $20 = 20$   
 أحاد، عشرات، مئات حالة ثانية رقم مئات 2 x 5 x 2

$= 30 + 20 = 50$  عدد بطون

40

التمرين الرابع :

① صورة B صورة K دونه دوران مركزه A و زاوية  $\frac{\pi}{2}$

$$z_B = e^{i\frac{\pi}{2}} z_K \Rightarrow b = iK$$

$$K = -ib \quad \text{وهي}$$

M صورة C دونه دوران مركزه A و زاوية  $\frac{\pi}{2}$

$$z_M = e^{i\frac{\pi}{2}} z_C$$

$$m = ic \quad \text{وهي}$$

$$d = -b \quad \text{ولدينا}$$

$$\frac{m-k}{c-d} = \frac{ic+ib}{c-(-b)} \quad (2)$$

$$= \frac{i(c+b)}{c+b} = i$$

$$\frac{m-k}{c-d} = i$$

$$\arg\left(\frac{m-k}{c-d}\right) = \arg(i) = \frac{\pi}{2}$$

$$(\overrightarrow{DC}, \overrightarrow{KM}) = \frac{\pi}{2}$$

وهي  $(KM) \perp (DC)$

$$\left| \frac{m-k}{c-d} \right| = |i| = 1$$

$$\frac{|m-k|}{|c-d|} = 1$$

$$\frac{KM}{DC} = 1$$

$$KM = DC$$

التمرين الثاني :

①  $z = x + iy$  لتوافق  
 15 للضرب  
 3 للجمع  
 3 للضرب  
 6 للضرب  
 3 للنهاي

$$(3) \cdot (9) + (9) \cdot (3)$$

$$(3 \times 36) + 84 = 192$$

أو  $111$  أو  $111$   
 15 للضرب  
 9 للجمع  
 6 للضرب

$$(4) \cdot (8) + (4) \cdot (8) + (4) \cdot (3)$$

$$4 \times 28 + 48 + 4$$

$$= 112 + 48 + 4 = 164$$

طالبتهم ظهور الأعداد في الأرقام

طريقة (2)  $(1\frac{2}{3}) - (\frac{8}{3})$

$$\frac{12 \times 11 \times 10}{3 \times 2} - \frac{8 \times 7 \times 6}{3 \times 2 \times 1}$$

$$220 - 56 = 164$$

التمرين الثالث :

$$h(x) = f(\tan x)$$

$$h'(x) = (\tan x)' \cdot f'(\tan x)$$

$$= (1 + \tan^2 x) \cdot \frac{1}{1 + \tan^2 x}$$

$$= 1$$

$$h(0) = f(\tan 0) = f(0) = 0$$

لذا  $h$  مشتقة حتى عند 0

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{h(x) - h(0)}{x - 0} = h'(0)$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{h(x) - 0}{x} = 1$$

(١.١.٢)  $x - y + z = 2$  مستوية  $J$  بمتجه  $\vec{n}$  لعمودتها

$2 = 1 + 1 + 2$

$2 = 2$  محقق

$M(1, 0, 1)$  نقطة

$1 - 0 + 1 = 2$

$2 = 2$  محقق

منه المستوية  $x - y + z = 2$  لعمودتها  $\vec{n}$

المتجه  $\vec{n}$  المستوي  $(NJM)$

متجه  $\vec{n}$  هو  $(1, -1, 1)$

$\vec{DF}(2, -2, 2)$

$\vec{DF} = 2\vec{n}$

المستوية  $\vec{DF}$  و  $\vec{n}$  متساوية خطياً

فالمستقيم  $(DF)$  يقع بالمستوي  $(NJM)$

$$\begin{cases} -x + y = 0 \\ x = y + z = 2 \end{cases} \quad (4)$$

$$\begin{cases} y = x \\ -y + z = -x + 2 \end{cases}$$

نضع  $x = t$  حيث

$t \in \mathbb{R}$

$-t + z = -t + 2$

$z = 2$

$$d: \begin{cases} x = t \\ y = t \\ z = 2 \end{cases} \quad t \in \mathbb{R}$$

$\vec{NE}(1, 1, 0)$

$\vec{ND}(1, 1, 0)$

$\vec{NE}$  و  $\vec{ND}$  متساوية خطياً و  $E(0, 0, 2)$

تقع على المستقيم  $d$  (موافقة لـ  $t=0$ )

فالمستقيم  $d$  هو نفسه المستقيم  $(NE)$

(5)

$(1) \cdot \begin{pmatrix} 5 \\ 2 \end{pmatrix} = 10$

مطلوب

ثالثاً: حل كل من المسائل الآتية:

المسألة الأولى:

$E(0, 0, 2) \text{ و } A(0, 0, 0)$  (١)

$F(2, 0, 2) \text{ و } B(2, 0, 0)$

$G(2, 2, 2) \text{ و } C(2, 2, 0)$

$H(0, 2, 2) \text{ و } D(0, 2, 0)$

$J(2, 1, 1) \text{ و } I(1, 1, 0)$

$L(0, 1, 1) \text{ و } K(1, 2, 1)$

$M(1, 1, 2) \text{ و } N(1, 0, 1)$

$\vec{ML}(-1, 1, 0)$  (2)

$\vec{IN}(0, 0, 2)$

$\vec{NC}(1, 0, -2)$

$\vec{ML} \cdot \vec{IN} = (-1)(0) + (1)(0) + (0)(2)$

$= 0$

(1) ومنه  $(IN) \perp (ML)$

$\vec{ML} \cdot \vec{NC} = (-1)(1) + (1)(0) + (0)(-2)$

$= -1 + 0 + 0 = -1$

ومنه  $(NC) \perp (ML)$  (3)

ولذلك  $\vec{IN}$  و  $\vec{NC}$  عمودين متعامدين خطياً

في  $(NCI)$  متعامدين متساويين  $(\frac{1}{\sqrt{2}}, \frac{1}{\sqrt{2}})$

فمتساويين متعامدين للمستوي  $(NCI)$

ومن ذلك ومنه  $(ML) \perp (NCI)$

$\vec{ML}(-1, 1, 0)$  متعامد على

المستوي

مخارطة المستوي  $(NCI)$

$-1(x-1) + 1(y-1) + 0(z-0) = 0$

$-x + y = 0$

$M(1, 1, 2)$  نقطة بعمودتها  $x - y + z = 2$  (3)

$1 - 1 + 2 = 2$

$2 = 2$  محقق

